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Lekcije: Windows 
POKRETANJE PROGRAMA 
 
U većini slučajeva ćete u Windows-u pokretati i jedan ili više programa. To mogu biti neki od 
programa za uređivanje teksta (Word, Notepad), tabelarni proračun (Excel), crtanje i sl. 
Windows vam omogućava pokretanje programa na više načina. 
 
UPOTREBA MENIJA PROGRAMS 
 

 
 
 
 
 
 
Jedan način da pokrenete program u Windowsima je preko menija Start.   
 
Kliknete na dugme Start. Dovedete pokazivač miša na opciju Programs. Sa desne strane će 
se pojaviti meni Programs. Primjetićete da postoje dvije osnovne grupe ikona.  
Prva grupa ikona ima isti oblik kao i ikoma menija Programs. To su tzv. programske grupe - 
skupovi programa koji imaju neku zajedničku karakteristiku. Pored imena svake programske 
grupe postoji strelica koja vas upućuje da postoji još jedan meni vezan za tu programsku 
grupu. Izborom neke od programskih grupa dolazite do programa koji je čine i koji se pokreću 
tako što jednom kliknete na ikonu programa.  
 
Ostale ikone koji vidite u Programs meniju ili u sastavu neke od programskih grupa vezane su 
za pojedinačne programe i svaki od programa označen je različitom ikonom.  
 
 
POKRETANJE PROGRAMA POMOĆU PREČICA (SHORTCUT) 
 

Primjetićete da pored ikona koje smo opisali ranije, koje se automatski postavljaju 
na vašu radnu površinu prilikom instalacije Windows-a, postoje i ikonice koje imaju 
strelicu u donjem lijevom uglu. To su takozvane prečice (shortcuts). Omogućavaju 
lak pristup programu koji se nalazi negde „duboko“ u računaru.  

Aktiviranje programa se vrši dvostrukim klikom na odgovarajuću ikonu ili jednim klikom i 
pritiskom na tipku Enter. Prečice možete postavljati prema vlastitom izboru.  
 
 
 
 
 

Programske grupe 

Programi 
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POKRETANJE PROGRAMA IZ  PROZORA DIREKTORIJA 
 
Jedan od načina za pokretanje programa je da ikonu tog programa pronađete u 
odgovarajućem direktoriju i zatim  dvostruko kliknete na nju.  
 

 
1. dvostruki klik na My Computer 

 
 

 
        2. dvostruki klik na ikonu diska 
 
 
       3. dvostruki klik na ikonu direktorija 
 
 
 
       4.  dvostruki klik na ikonu programa 
 

 
 
 
 
 
 


